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Esercizio 1

Data la matrice

3 1 -1
A= 1 1 -1
-1 -1 2
i) verificare che esiste la fattorizzazione di Cholesky di A;

ii) calcolare la fattorizzazione di Cholesky di 4;

iil) usando la fattorizzazione di Cholesky di A risolvere il sistema lineare
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Esercizio 2

Dato il sistema, lineare

3 =20 T3 1
-2 4 2 ) = 4
0 2 2 T3 4

i) studiare la convergenza dei metodi iterativi di Jacobi e di Gauss-Seidel;
ii) scrivere il metodo di Gauss-Seidel

1
iii) partendo dal vettore x° = { 0 ] fare due iterazioni del metodo di Gauss-Seidel.
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Esercizio 3
Data I’equazione non lineare
-z -7
z2+1

i) dimostrare che ha una unica soluzione « e che o € (=2,-1);

)

=2x—1

ii) usando il metodo di bisezione approssimare o con errore minore di 0.25;
ili) approssimare & con errore stimato minore di 10~2;

iv) studiare la convergenza ad o del seguente metodo di punto fisso:
| (kt1) _ L [ (k)\3 (k)y2
20 = — [@®) — (2 )+6].
: 3.7 B2, .
I o ) xBxeT = (xR ) €5 X Bax - F e 2X =X 2K
X "+
v B UL .
=5 OT X xT 43X + o \
N \ x o fr A |
%((x\:\(?’- thgx ¢ 6 é‘ wo gr»%mmmm qum.&x‘. Wt Q(wmm\e st ? |
| Podne

= L
Sehg - £ )

f(wz\:m?smiwé,i»éz;c:

Q(wt\: e =36 20

Pli\= 3xT-2x 43 yo s2 K40
X2 ) (5028)

s -, \ N
> 9 5 CraCLARCIhE. LN (~7,-0) =D ol @ ween

T S S P P
2 z7 s A‘\
oy 2t 8 A, 26T o 2 AE (-2,
Q( KOI=Tg w2 2
T
’ ¥ owsmh are tevt) iiz\ Y“_mmmm
C,.C U uSCD C‘\) (“(‘(\QT\C?;%@ f:&d’ A O 4 ~ (%gﬁ{i ,@K ZL \ ) 3
i SLID e o f% ERNCNN Efﬁ AT ’;Mu raroien
Her i s f"
( 2
HX\hH\ %)i ¢ lO Q “1\\
(R MS 9 U“’"‘\ P )
v Q (x | _? (x“""\
, . i -
‘1: \ -1.1238 ORI q.083¢ o‘mjngé <STOR

AY-112S% +0.07%%6 = -1. 1179
g 2, 2
(2x2x)= -x*+ 2x
P

™

N {
ALY doh= = [x2oxhe) bz -5 ? ‘s
P » 2 wn (=71
Se xe (-2,-) d>{><\<0 = (Pl -5 K ; 1
Se v (-2,-1) X 22y s x2s) . Scceae XE(-1,~2) XTSI
(-2, - z

: Pong SO CovELRACR D
CIL,,L,;,};M}L;; 0 e lods A md«« Peasse  toore £




Esercizio 4

N . zi | -1.0 -05 1.0 20
Per i dati contenuti nella tabella m ' 50 14 02 02 calcolare

i) il polinomio interpolatore di Lagrange;

ii) il valore della funzione di interpolazione composita lineare a tratti nel punto z = 0.
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